



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110)

ЦИТАТА ДНЯ

Если мы просто приватизируем крупные государственные компании, которые доминируют в определённых секторах, то конкурентная ситуация не улучшится и это не окажет серьёзного влияния на общий рост.

Максим ОРЕШКИН, министр экономического развития России, в интервью Financial Times (РБК)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 18 января 2017 года

№ 8 (8063). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Андрей Толмачёв



Соучредитель и руководитель проектов фонда «Город.PRO» уверен: беспокойство екатеринбуржцев по поводу новой маршрутной сети пройдёт, когда они поймут, как им добираться в привычные места.

Сергей Прядкин



Глава Российской футбольной премьер-лиги не исключает введения в отечественном футболе «потолка зарплат» для игроков.

Антон Мамаев



Екатеринбургский сноубордист на этапе мирового тура совершил самый сложный прыжок и занял первое место.

Дома в обороне

Из-за бездействия управляющей компании в 50 домах Минобороны в области — постоянные аварии



Так выглядит большинство подъездов в пятиэтажках Еланского гарнизона

Уже несколько лет жильцы домов, находящихся в собственности Минобороны РФ, жалуются на постоянные коммунальные аварии. В муниципалитетах подтверждают — управляющая компания со своими обязанностями не справляется. В УК считают, что дома обслуживаются должным образом, но они в таком плачевном состоянии, что им нужен не текущий, а капитальный ремонт. На сегодня объектов Минобороны в региональной программе нет, однако ситуация может измениться.

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Астрахань (I)	Австрия (IV)
Зеленодольск (IV)	Бельгия (IV)
Миасс (IV)	Бразилия (IV)
Москва (I, II, IV)	Германия (IV)
Санкт-Петербург (I)	Испания (IV)
	Италия (IV)
	Китай (IV)
	Корея, Республика (IV)
	США (III, IV)
	Сирийская Арабская Республика (IV)
	Словакия (IV)
	Чешская Республика (IV)
	Швейцария (IV)
	Швеция (IV)

Павел Крашенинников предложил вычеркнуть смертную казнь из Уголовного кодекса

Александр ПОНОМАРЁВ

Председатель комитета Госдумы по госстроительству и законодательству Павел Крашенинников (избиравшийся от Свердловской области) предложил исключить из статей Уголовного кодекса все упоминания о смертной казни. Об этом парламентарий заявил в понедельник, 16 января, во время собственной пресс-конференции.

— Нам бы зачистить наш Уголовный кодекс с той точки зрения, что надо убрать из него все упоминания о смертной казни, поскольку её все равно уже нет, — считает Павел Крашенинников. — Смертная казнь у нас фактически отменена. У нас есть соглашение относительно отмены смертной казни, у нас есть указ президента, у нас есть решение Конституционного суда по этому поводу. Поэтому де-факто смертная казнь у нас нет, она не только не применяется, но она и выносятся судом не может. Глава думского комитета подчеркнул, что в стране растёт число противников смертной казни. По его дан-

ными, сегодня против высшей меры наказания выступают около 50 процентов граждан, в то время как раньше их было около 10 процентов. ВП-ТЮРЕМ НЕ БУДЕТ. В ходе общения с журналистами Павел Крашенинников также уверил присутствующих, что не допустит строительства в России частных ВП-тюрем. Ранее о работе над законопроектом о частных тюрьмах сообщил депутат Госдумы от ЛДПР Иван Сухарев. — Говорить о том, что будут какие-то «виповские» тюрьмы, конечно, не приходится. Мы этого не допустим, это противоречит не только закону, но и Конституции РФ, — прокомментировал глава комитета.

АВИАДЕБОШИРОВ РАЗРЕШАТ САЖАТЬ В ТЮРЬМУ. Также Павел Крашенинников рассказал, что на этой неделе члены комитета по государственному строительству и законодательству рассмотрят законопроект, согласно которому дебоширов на транспорте будут наказывать реальным сроком лишения свободы. — За хулиганство на транспорте, совершенное одним человеком, наказание будет предусмотрено до пяти лет лишения свободы. Если хулиганство совершено группой лиц — то до семи лет лишения свободы. Если хулиганство было совершено с применением взрывчатых веществ — до 10 лет лишения

свободы. Так что брошенная в метро петарда может обернуться серьёзным сроком, — разъяснил парламентарий. Законопроект по авиадебоширам — это лишь условное название. Наказания за хулиганство планируется ужесточить практически на всех видах транспорта: на железнодорожном, воздушном, морском и водном. Любые противозаконные действия на транспорте несут в себе гораздо большую потенциальную опасность, чем такое же хулиганство, допустим, на улице, — пояснил Крашенинников. «ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ЗАВАЛЫ» СОБРАЮТСЯ ОБНУЛИТЬ. Павел Крашенин-

ников выступил с заявлением, что поддерживает предложение спикера Госдумы Вячеслава Володина об отмене «законодательных завалов», доставшихся в наследство от предыдущих созывов. — Очевидно, что это надо делать, — заявил глава комитета, пояснив, что это необходимо делать не только в начале очередного созыва Госдумы. По его словам, фракции сами должны установить профессиональные фильтры и, если требуется, отзывать неактуальные проекты законов. Напомним, что от прошлого созыва новому досталось более двух тысяч нерассмотренных законопроектов.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

18 января



Первым стереофильмом, который увидели свердловчане, была советская картина «Ученик лекаря» (1983, режиссёр Борис Рыцарев)

33 года назад свердловчане стали смотреть 3D-кино

В 1984 году в Свердловске открылся первый в области стереокинотеатр. Или, как сказали бы сегодня, — кино 3D. Стереоскопическое кино появилось в Советском Союзе в начале 40-х годов XX века. А уже в 50-х стереокинотеатры были, помимо Москвы, ещё в нескольких городах СССР — Ленинграде, Киеве, Астрахани... Но более-менее массовым явлением они стали только в конце 70-х — начале 80-х годов, когда советским инженерам удалось создать революционную для своего времени систему «Стерео-70» (она была настолько удачной, что в 1991 году её создатели получили от Американской киноакадемии специальный приз «Оскар» в номинации «За технические достижения»). В Свердловске объёмное кино начал демонстрировать «Октябрь» — старейший в городе кинотеатр (сейчас он носит своё исходное название — «Коллизия»). Превращение «Октябрь» в стереокинотеатр заняло два с небольшим года. Реконструкция была тотальной. Как говорил накануне её начала автор проекта Г. Метляев, «от старого здания останутся одни стены, всё остальное будет новым». Для просмотра стереофильмов требовались, как и сейчас, специальные очки: они выдавались перед сеансом, а после их надо было сдать контролёрам. Однако часть зрителей поначалу пыталась унести очки с собой — в надежде, что если посмотрят в них обычное кино, то оно тоже станет объёмным. Но ошибочность этой гипотезы подтвердилась очень быстро, и кражи прекратились. Стереофильмов тогда снималось мало — и у нас (за полвека — меньше 60 картин), и за границей. Поэтому киноленты в «Октябре» шли буквально месяцами. Но поскольку конкуренция у кинотеатра не было, то и на недостаток зрителей он не жаловался: на сеансы последних дней ходило ненамного меньше народу, чем на премьеры.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

КАК ПРОЖИТЬ 100 ЛЕТ И... БОЛЬШЕ?



Ветка красного клёна, или Почему японцы не стареют

К этому местечку в Японии, в долину Овакудани с выходящими на поверхность геотермальными источниками, приезжают со всего мира. В домике, найти который несложно по приметному обозначению (на снимке), можно купить... чёрные яйца. Сваренные в источниках «Долины больших котлов», они, по поверью, продляют жизнь на семь лет. Правда, в год можно съесть только одно такое яйцо — поэтому сами японцы курсируют сюда ежегодно. Зато у наших долгожителей есть десятки других способов продления жизни. Корреспондент «ОГ», побывавшая в Японии в сезон момидзи — красных клёнов (они такая же визитная карточка страны, как цветущая сакура), предлагает присмотреться к некоторым заповедям и обычаям. Ведь кто из нас не хотел бы жить долго...

В Первоуральске машина вмёрзла в лёд

Ольга КОШКИНА

В Первоуральске перекрёсток улиц Комсомольской — Корабельного проезда затопило после прорыва трубы. В результате участок покрылся полуметровой толщей льда, в которой почти по самые окна застрял автомобиль.



Бесхозное авто из ледяного плена можно будет только выпилить

По словам жителей многоквартирного дома, под окнами которого застыло озеро, течь появилась ещё в конце прошлого года. Автолadyцелицы убрали оттуда свой транспорт, а вот хозяин вмёрзшего авто так и не объявился. Как пояснили в мэрии, данный объект коммунальной инфраструктуры находится в ведении Первоуральского новотрубного завода. В пресс-службе завода эту информацию не подтвердили и не опровергли, однако сообщили, что сейчас выполняются мероприятия по устранению последствий, в том числе чистка, уборка наледи и отсыпка дорожного полотна, работы пообещали закончить к шести вечера. После обеда

на месте работала аварийная бригада завода: рабочие раскопали трубы и накладывали на них заплатки. Проходившие мимо люди обходили «катор» стороной: одна из местных жительниц накануне поскользнулась здесь и сломала руку. Как поступать гражданам, пострадавшим в подобных ситуациях, пояснил адвокат Свердловской областной коллегии адвокатов Иван Кадочников: — Здесь действует общий принцип возмещения вреда, установленный ст. 15 ГК РФ. Необходимо зафиксировать причинённый ущерб: квитан-

ции на лечение, чеки от ремонтных бригад, вырубавших автомобиль из льда, ремонт автомобиля. Далее надо установить, на чьём балансе находятся данные коммунальные сети. Затем необходимо будет подтвердить документально причинно-следственную связь между причинителем вреда и размером причиненного ущерба: заливте водой трубы или по вине третьих лиц. После этого уже можно обращаться с досудебной претензией к причинителю вреда, а в случае несознательности причинителя вреда — обращаться уже в суд.

